

新年首个工作日 宁波教育系统全面筑牢校园安全线

如何从严从细筑牢校园健康安全防线,确保师生生命安全和身体健康?新年第一个工作日,宁波教育系统花大力气抓紧抓实疫情防控常态化条件下校园安全工作。

□现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 钟婷婷 马亭亭 通讯员 梅珊珊 莫虹飞



云龙镇中心幼儿园,幼儿进校先洗手,家长在接送等待区等候。记者 钟婷婷 摄

筑牢校园安全线,市教育局召开专题会议

1月4日一大早,宁波市教育局召开的第一个会议,就是围绕“筑牢校园安全线”这一重点工作,召开寒假春节期间校园疫情防控及放假工作专题会议。宁波市教育局党委书记、局长毛才盛出席并讲话。

“怎么样在疫情防控常态化背景下,确保教育教学工作有序推进?”“寒假前后高校疫情防控工作如何有效推进?”“春季线上教学准备和返校开学的教学计划怎么开展?”会上,重点梳理了当前工作面临的新形势新任务。

毛才盛强调,全市教育系统要始终保持高度

警醒警觉,毫不放松地抓紧抓实抓细常态化疫情防控各项工作。加强重点时段、重点地区、重点场所、重点人群防控举措,守护好广大师生的生命安全和身体健康。各地各校寒假期间要进行周密的部署谋划,扎实的防控举措,全力稳定在校师生的学习和生活秩序。要开展形式多样的疫情防控知识宣传教育活动,全方位、多层次宣传普及疫情防控知识,让学生了解并掌握基本的防护技能,培养学生自我的健康意识。接下来,教育部门将走访学校检查疫情防控。

记者直击

校园防疫工作有条不紊地展开

为了给孩子们营造一个健康、安全的环境,鄞州区云天实验幼儿园的保育老师们纷纷将班级里的玩具、积木、图书拿出来晒,有的保育老师将孩子们脱下的外套也放在了太阳底下进行消毒。安全组组长蒋苗芬老师说:“在这特殊时期,持续做好常态化疫情防控,始终是我们防控的工作重点。保育老师们每天上、下午分别对教室、盥洗室、寝室、走廊、楼梯、护壁、扶手、公共活动室、幼儿用品(玩具、图书、桌、椅)等进行消毒,保障每位在园幼儿安全、快乐、健康地成长。”

下午四点,正是幼儿园接送高峰期。记者在鄞州区云龙镇中心幼儿园门口看到,家长们井然有序地在接送等待区等候着。“面对当前严峻复杂的防控形势,我们幼儿园高度重视并积极响应上级部门的防控要求,进一步规范家长错峰错峰轮流接送制度,把好幼儿入园防控关。”该园负责人如是说。为了更好地进行人员防控分流,该园将原有的大停车场进行了区域划分,分别设立了教职工停车场和家长停车场,步行的家长也专门创设了入口通道。除了常规的第一道人脸智能识别系统和智能体温测量仪,教师和幼儿还要通过大门防疫消毒专区,他们先踩过地面消毒毯到洗手台洗手,再到保健医生处检查方可进班。每天下午,小、中、大三个年龄段的孩子错峰分流离园,最大程度地减少了人员的聚集。

有类似做法的还有江北区第二实验小学,学生们排队亮出甬行码、通过测温通道方能进入校园。学校卫生老师定期巡视,尤其在天气寒冷的冬季,对学生身体健康状况多加提醒关怀,对于请假、生病的学生进行及时跟进和处理。

为祖国和人类创造更美好的明天!成为国家新一代的栋梁! “宁波女儿”屠呦呦寄语母校师生

岁末年初,在屠呦呦校友九十寿辰到来之际,效实中学和宁波中学分别向宁波籍科学家、诺贝尔生理学和医学奖得主屠呦呦寄去贺信,并献上全体师生员工和校友对先生最诚挚的祝福。

收到贺信后,屠呦呦第一时间向母校发来回信。

□现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 林书伊 陈宜挺

在给效实中学的回信中,她写道:

感谢来自母校的盛情祝福,在此我谨向校领导、各位校友和全校师生致以诚挚的问候!

别离母校数十载,我的感恩之情依旧如初。宁波的人文积淀如山茶花般缤纷,母校“爱国、进步、科学、务实”的校风和“忠信笃敬”的校训则如银杏树般伟岸。遥想当年,校歌的“效实储能齐努力”仍响彻耳边;母校的师德师风则影响了我的一生。

衷心希望母校弘扬优良传统,坚持立德树人,继续为祖国的发展和人类的福祉培养德才兼备的优秀人才。各位在校的学子,你们韶华正茂朝气蓬勃,你们肩负着人类的未来和希望。我衷心期待各位能勇于担当,能超越学长,能栋梁辈出。前行路途上挑战不断,我们需要齐心奋斗,为祖国和人类创造一个更加美好的明天!

祝愿母校明天更辉煌,桃李满天下!

在给宁波中学的回信中,她寄语说:

岁末收到你们的祝福信,由衷感谢。新年伊始,我在此向全校师生致以诚挚的问候!

“自律、自立、自强”的校训、“严谨、求实、创新、全面发展”的校风和“爱国、进步、科学、文明”的办学宗旨促使母校成为育才的苗圃和桃李的故乡。希望母校的老师们弘扬优良传统,坚持立德树人,继续为国培养德才兼备的优秀人才。希望韶华正茂的同学们,肩负起祖国的未来,担当起人类的希望,成为国家新一代的栋梁。让我们携起手来共同奋斗,为中华民族的伟大复兴做出我们应有的贡献!

祝愿老师们和同学们身体健康,新年进步!



新闻多一点

屠呦呦,浙江宁波人,药学家。2015年10月获得诺贝尔生理学和医学奖,是第一位获得诺贝尔科学奖项的中国本土科学家。

高中期间,屠呦呦曾先后在效实中学、宁波中学就读。“非常低调。”这是两所母校的校友对屠呦呦的感受,多年来屠呦呦一直心系故乡、心系母校,并均向母校赠书《青蒿及青蒿素类药物》,这正是她多年研究的成果著作,封面上还有她亲笔写的“赠母校惠存”。